
  VERBALE DEL 28 GENNAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 28 del mese di Gennaio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:57 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e il Presidente 

Greco. Risulta assente il consigliere Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco ricorda che da domenica si ritorna in zona arancione, spera che questo non implichi il 

non rispettare le regole e il conseguente aumento dei contagi. 

Alle ore 10:00 esce dalla videoconferenza il consigliere Serio e alla stessa ora entra il consigliere 

Viscuso. 

Il consiglio all’unanimità decide di invertire l’OdG e il Presidente Greco nomina scrutatori i 

consiglieri Orilia, Savoca e Scarlata e il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura dei verbali del 18 giugno e 6 luglio 2020 e durante la lettura alle ore 10:15 esce dalla 

videoconferenza il consigliere Cardella. 

Entrambi i verbali vengono approvati per appello nominale alle ore 10:21. Risultano assenti alla 

votazione i consiglieri Cardella e Serio. 

Alle ore 10:22 esce dalla videoconferenza il Presidente Greco e presiede il vicepresidente Savoca. 

Il consigliere Tusa affronta l’argomento delle criticità dei servizi della Rap e comunica che in consiglio 

comunale si sta affrontando l’argomento aumento tassa Tari. Lui e il suo gruppo chiederanno di non 

aggravare ulteriormente i cittadini, con un aumento della tassa, anche perché i servizi non sono tra i migliori. 

Sarebbe opportuno migliorare i servizi erogati dalla Rap e ammortizzare i costi, in quanto non è giusto che 

ne paghino le conseguenze i cittadini. Inoltre chiede maggiori controlli e sanzioni per coloro che non 

rispettano le regole, gettando gli ingombranti per le strade, quando vi sono i centri di raccolta a loro 

disposizione. 

Anche il Presidente Savoca si associa a quanto detto. E’ inammissibile tassare ulteriormente i cittadini. 

Occorrerebbe risolvere la problematica dell’inceneritore ed evitare di portare i rifiuti all’estero, in quanto in 

questo modo lievitano ulteriormente i costi. Inoltre è necessario predisporre controlli serrati sul territorio e 

sanzionare chi trasgredisce alle regole. In ogni modo per portare il decoro occorrerebbe far partire la 

differenziata già adottata correttamente in tutte le città europee.  

Durante la discussione alle ore 10:25 esce dalla videoconferenza il consigliere Marchese.  

Alle ore 10:28 il Presidente Savoca dichiara chiusa la seduta di consiglio. 
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